ВЫПИСКА

из решения  Совета (протокол № 5 от 27.06.2013)

Нижегородской региональной организации Профсоюза работников
   Правительство РФ 27.06.13  утвердило масштабный план реорганизации академического сектора российской науки. При этом сообщается, что уже на следующей неделе в виде законопроекта он будет внесен в Государственную Думу.

   Заседание Совета Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН (ННРО) оценивает внесение подобного документа в Госдуму необоснованно поспешным, а саму процедуру его подготовки без учета мнения широкого академического сообщества некорректной.

   Центральному Совету Профсоюза РАН предлагается выразить протест главе Правительства и инициировать обращение  к Федеральному собранию РФ и Президенту страны с требованием не принимать и не подписывать законопроект без обсуждения с научным сообществом. Устранение научного сообщества от обсуждения этого важного решения радикально противоречит мотивировке Председателя правительства, заявившего, что одной из главных целей документа является желание дать возможность ученым сосредоточиться на экспертной деятельности по всем важнейшим решениям в стране. При этом к экспертизе данного решения ученые не приглашены. Не ясно, чем существующая система управления академиями мешает органам госвласти прислушаться к уже сформулированным многочисленным заключениям научного сообщества по различным вопросам от реформы образования до экономики.

   Настаивая на необходимости детального обсуждения плана Правительства, можно сразу подвергнуть сомнению один из ключевых пунктов реформы: устранение существующих механизмов управления академической наукой и внедрение института эффективных менеджеров с целью дать возможность ученым сосредоточиться на исследованиях и экспертизе.

   Ровно такая мотивировка приводилась при проведении аналогичной реформы армии. Военным было предложено сосредоточиться на боевой подготовке, а вопросы вооружения и имущества армии, а также быта воинов возьмут на себя эффективные менеджеры. Последующие скандалы с Оборонсервисом полностью дискредитировали эту идею. При этом и сервис был неудовлетворителен, и средства разворовывались, а суммарные расходы возрастали. Есть опасения, что  при отсутствии в плане увеличения финансирования исследований повышения выплат за академические звания  и   зарплату, наверняка немалую, штата вводимых эффективных менеджеров, финансирование научной работы упадет или потребует масштабных сокращений работников, что самым пагубным и разрушительным образом повлияет на общую ситуацию в российской академической науке и вызовет значительные социальные потрясения. 
   Позицию руководства РАН и отдельных представителей академического сообщества, склонных поддержать без обсуждений сомнительный эксперимент, считаем недальновидной и опасной. Поскольку поддержка правительственного плана высказывается на фоне обещаний повышения выплат за академические звания, сомнительной представляется и этическая сторона такой поддержки. 

Призвать членов академии поддержать позицию профсоюза и потребовать широкого обсуждения планов реформы Академий.

   Исполкому ННРО поручить организовать обсуждение правительственного проекта реформы академий в коллективах учреждений Нижегородского научного центра РАН и доведение до органов государственной власти данной позиции доступными средствами.
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