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Уважаемый Сергей Михайлович!

 Нижегородская региональная (территориальная)  организация Профсоюза работников Российской академии наук(ННРО)  солидарна с  оценкой  недостатков системы финансирования науки  в нашей стране путем распределения финансирования по грантам, изложенной в выступлении члена руководимой Вами депутатской фракции Вассерманом А.А. на пленарном заседании Государственной Думы 17 ноября 2022 года. 
Выступление с трибуны Государственной Думы  вселяет  надежду на   смещение акцента в системе финансирования российской науки с грантовой формы на  регулярное базовое бюджетное финансирование. 
 Со своей стороны обращаем Ваше внимание на тот факт, что  уже продолжительное время научный сектор Российской Федерации существенно недофинансируется.  По оценке Российской академии наук, которая законодательно является  высшей экспертной  организацией в РФ,  необходимо довести финансирование фундаментальных исследований до уровня 0,4 % ВВП к 2026 году и направить на эти цели в 2022 году 335,43 млрд. рублей. Как видно из федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» от 8 декабря 2020 г. № 385-ФЗ Правительство РФ установило бюджетное финансирование фундаментальных исследований на 2022 год в гораздо меньшем (примерно на треть) объеме 233,3 млрд. рублей, что составляет лишь 0,19 % ВВП. 
В сложившихся геополитических условиях  основным источником научных результатов и новых технологий становятся в основном отечественные разработки. Надежной  гарантией проведения и доведения их  до конечного продукта могут быть только   бюджетные  инвестиции, за увеличение которых  мы  постоянно боремся доступными для профсоюзов средствами,  и  рассчитываем как на Ваше личное участие, так и на позицию членов руководимой Вами фракции депутатов «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ» как союзников в этой борьбе.
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