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ВЫПИСКА
из решения  Совета Нижегородской региональной  организации
Профсоюза работников Российской академии наук.

 Участники заседания совета ННРО ПРАН заслушали сообщение заместителя  председателя Профсоюза работников РАН (далее ПРАН) В.Ф. Вдовина о решении президиума ПРАН,  посвященной проекту «Положения о Федеральном агентстве  научных организаций», которое выставлено для публичного обсуждения на Едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения (далее Единый портал). В результате дискуссии с учетом мнения, высказанного по данной теме председателем профкома первичной профсоюзной организации Института физики микроструктур РАН С.В. Морозова, председателем профкома первичной профсоюзной организации Института прикладной физики РАН М.Ю. Глявиным, членом  Российского координационного комитета  В.В. Семеновым Совет Нижегородской региональной  организации ПРАН принял решение:

-  согласиться с позицией Президиума Центрального Совета ПРАН в отношении проекта «Положения о федеральном агентстве научных организаций», а именно, считать проект  «Положения о федеральном агентстве научных организаций»,  разработанный Министерством образования и науки и Правительством РФ, не приемлемым в предложенном варианте;
-поддержать решение Президиума ПРАН о проведении в Москве массовой акции против произвола властей, намеченной на 8 ноября, направить в Москву делегацию представителей для участия в мероприятиях проводимых Центральным советом, председателю исполкома определиться с численностью делегации, исходя из возможностей бюджета Нижегородской региональной организации; 

- призвать профорганизации, коллективы и сотрудников учреждений ННЦ РАН высказать публично свое мнение о проекте Положения о ФАНО, непосредственно на Едином портале (http://regulation.gov.ru/project/8245.html?point=view_project&stage=2&stage_id=4650 в срок до 26.10.13;

- поддержать вариант замечаний и предложений ПРАН к  «Положению  о федеральном агентстве научных организаций»;

- провести 05 ноября 2013 года митинг в г. Нижнем Новгороде, посвященный возможным последствиям непродуманной реформы Российской академии наук, с целью довести до власти мнение научного сообщества по принятым (ФЗ-253) и готовящимся (положение о ФАНО и др.) актам в сфере науки.  Призвать всех членов профсоюза и всех сотрудников учреждений прийти на митинг. Возможно, это будет последняя возможность заявить в подобной форме свой протест против принимаемых властями решений. Далее все решения будут приняты, и, как законопослушные граждане, все вынуждены будут их исполнять и им подчиняться.. В рамках же  реализации  решений, предложенных правительственными органами,   практически гарантированы массовые сокращения сотрудников, увольнение лиц пенсионного возраста, сбои в работе даже активных и успешных институтов и лабораторий, утеря социальной сферы академических учреждений и другие негативные последствия. 
Председатель  Совета                                                                                                                           

д.ф.-м.н.                                                                    

В.Ф. Вдовин     

Председатель Исполкома

Секретарь, к.х.н.                                                                       В.Г. Кулешов                                                     
