Заседание РКК «Наука»
17 мая 2016 г.
г. Москва

Краткий отчет
Место проведения: Москва, ул. Новорязанская, д. 8а, здание Профсоюза работников атомной энергетики и промышленности.
Присутствовали:
1. Гаркуша Надежда Федоровна, Профорганизация ФГУП НИИ Физических проблем им. Ф.В. Лукина, г. Зеленоград.

2. Грошева Наталья Анатольевна, ФГБУ Петербургский Институт ядерной физики, г. Гатчина, председатель профкома.
3. Захарченко Юрий Александрович, Профорганизация ФГБУ «НИЦ Институт им. Н.Е. Жуковского», член Московского городского комитета Профавиа.

4. Золотарев Владимир Александрович, РНЦ "Курчатовский институт".

5. Лапшина Ирина Евгеньевна, ГНЦ РФ ОАО «Гиредмет», председатель профкома.
6. Миронов Анатолий Степанович, ФИРЭ РАН, г. Фрязино, председатель РКК.
7. Нагрешникова Лидия Васильевна, ГНЦ РФ «Гидрометцентр РФ».

8. Осипов Анатолий Алексеевич, ГНЦ РФ «ФГУП Центральный Институт Авиационного Моторостроения».

9. Семёнов Владимир Викторович, ННРО ПР РАН, Нижний Новгород.

 Повестка дня:
1. О прогнозе социально-экономического развития РФ, подготовленного Минэкономразвития России и об отношении РКК к этому прогнозу.
2. Об исполнительном директоре Профобъединения. 
3. О приглашении Профобъединения к участию в Конгрессе Всемирной федерации профсоюзов.

4. О перечислении членских взносов.


Председатель РКК А.С. Миронов предложил выразить отношение РКК к прогнозу социально-экономического развития РФ, подготовленного Минэкономразвития России и опубликованному на сайте http://economy.gov.ru/minec/about/structure/depmacro/20160506. В связи с предстоящим в ближайшее время VI съездом Профсоюза работников РАН от РКК «Наука» было принято приветственное обращение к съезду. Руководитель Профобъединения А.С. Миронов получил приглашение к участию в Конгрессе Всемирной федерации профсоюзов. В настоящее время во Франции проходят массовые выступления трудящихся, направленные против намеченных правительством изменений в трудовом законодательстве. Участники заседания приняли обращение к Конгрессу, в котором выразили солидарность с борьбой трудящихся Франции.    
Исполнительным директором Профобъединения «РКК Наука» выбран Захарченко 

Юрий Александрович (Профсоюзная организация ФГБУ «НИЦ Институт им. Н.Е. Жуковского», член Московского городского комитета Профавиа).  До настоящего времени обязанности исполнительного директора исполняла Гаркуша Надежда Федоровна (Профорганизация ФГУП НИИ Физических проблем им. Ф.В. Лукина), которая одновременно являлась председателем объединения профсоюзных организаций Ассоциации Государственных научных центров РФ (ГНЦ). Занимая пост исполнительного директора Профобъединения «РКК Наука» Ю.А. Захарченко будет также в дальнейшем осуществлять работу председателя объединения профсоюзных организаций Ассоциации ГНЦ. 
Н.Ф. Гаркуша проинформировала участников заседания о проделанной работе. Иногда руководители крупных ГНЦ занимают соглашательскую позицию в переговорах с Правительством РФ. В качестве примера она привела случай с отстаиванием объединением профорганизаций интересов работников Ассоциации. Правительство РФ предложило сократить количество ГНЦ на 33%, т.е. отменить этот статус у одной трети. Ассоциация в лице административных руководителей (председатель академик Е.Н. Каблов, ГНЦ РФ ФГУП ВИАМ) в конце концов согласилась. Однако те ГНЦ (в том числе ВИАМ), руководители которых занимали руководящие должности в Ассоциации, статуса не лишались. Только упорное сопротивление профсоюзов помогло предотвратить столь многочисленное сокращение числа ГНЦ. Статус ГНЦ дает существенные преференции учреждениям, в том числе по заключению госконтрактов и получению целевого финансирования из госбюджета. Задача нового профсоюзного лидера Ю.А. Захарченко заключается в активном отслеживании ситуации, объединении первичных организаций ГНЦ и отстаивании интересов работников, над которыми постоянно висит угроза сокращения финансирования и потери рабочих мест. 

И.Е. Лапшина сообщила, что тихой сапой по одиночке лишение статуса ГНЦ все-таки происходит. Так в 2016 г, несмотря на активное сопротивление администрации и профсоюзной организации, его лишился Государственный институт редкометаллической промышленности (ГИРЕДМЕТ).
А. Ю. Захарченко изложил ситуацию, сложившуюся в сфере борьбы с беспилотными летательными аппаратами. В настоящее время они превратились в угрозу для населения, поскольку начали активно использоваться террористами. Беда заключается в том, что ни в РФ, ни в других государствах не разработана даже нормативная база по борьбе с нелегальными беспилотниками. ФГБУ «НИЦ Институт им. Н.Е. Жуковского» (бывший ЦАГИ) при поддержке Московского городского комитета Профавиа начал предпринимать определенные усилия, чтобы заставить соответствующие государственные органы активно заняться этой проблемой.  
В заключение А.С. Миронов сообщил, что РКК «Наука» имеет банковский счет, на который начали поступать небольшие суммы от членов Профобъединения.   
Представитель РКК от ННРО ПРАН
В.В. Семенов

28.05. 2016.

