Конгресс работников образования и науки (КРОН).

Цели Конгресса: - создать широкую Коалицию всех созидательных сил общества, способных к совместной деятельности на благо России и большинства ее граждан, сформировать Оргкомитет Коалиции из числа участников Конгресса;
- образовать органы Общественного контроля для того, чтобы предавать широкой гласности все факты по уничтожению научного, образовательного и культурного потенциала в нашей стране, вызванные непродуманными решениями органов законодательной и исполнительной ветвей власти; 

- инициировать разработку и широкое обсуждение Стратегии развития России.

      В Оргкомитет Конгресса от Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН (ННРО ПРАН) был включен председатель ННРО ПРАН, доктор физ.-мат. наук Вдовин Вячеслав Федорович. От Российской академии наук в работе Оргкомитета участвовали Кашин Борис Сергеевич - академик РАН, председатель движения "За возрождение отечественной науки", депутат Государственной Думы; Миронов Анатолий Степанович - кандидат технических наук, председатель профсоюзного объединения "РКК-Наука", Фрязино; Митрофанов Михаил Юрьевич – кандидат химических наук, член Президиума ЦС Профсоюза работников РАН, Москва; Чучева Галина Викторовна - доктор физ.-мат. наук, зам. председателя Профсоюза работников РАН, Фрязино.
     Пленарное заседание конгресса открыл Бузгалин Александр Владимирович – доктор экономических наук, руководитель движения "Образование - для всех!" (Москва),  предоставивший затем  слово В.Ф. Вдовину.  
     В своей краткой речи В.Ф. Вдовин обрисовал сложившееся положение в результате проведения скоропалительной и непродуманной реформы Российской академии наук, предложил план дальнейших действий по сохранению научно-технического потенциала, призвал к созданию широкой коалиции всех созидательных сил России с целью противодействия политики властей, приводящей к деградации образования, науки и техники. 
    С приветственной речью к участникам Конгресса выступил Смолин Олег Николаевич – доктор философских наук, председатель Общероссийского общественного движения «Образование — для всех», депутат Государственной Думы. 

     Выступавшие затем представители общественных организаций обрисовали критическое положение в области кинематографии, театральной, инженерно-технической деятельности. Председатель профсоюзного объединения "РКК-Наука" Миронов А. С. отметил отсутствие сплоченности работников образования, культуры, науки и техники и призвал к объединению всех прогрессивных сил для организации сопротивления разрушительным действиям властей.

   Депутат Государственной Думы, член фракции партии «Справедливая Россия» Оксана Дмитриева обратила внимание  на то, что столь быстрый разгром Российской академии наук можно было предотвратить, если бы Президиум РАН и Президент РАН не заняли соглашательскую позицию, а оказали достойное сопротивление реформе, как это сделал Профсоюз работников РАН. Среди депутатов ГД различных фракций было достаточно много сомневающихся в правильности намеченной реформы. В случае более активного сопротивления ситуацию можно было переломить. Однако этого не произошло. С сожалением она отметила, что многие ее соратники по партии оказались конформистами и голосовали за реформу РАН.

    Организация Конгресса носила весьма демократический характер. Практически всем желающим предоставили возможность высказаться по наболевшим вопросам в течение одной минуты. 

      Во второй половине дня заседания проходили по секциям: «Наука и техника», «Образование и культура», «Стратегия развития России». Общая тема секций - организация системного демократического давления со стороны гражданского общества России на правящую экономическую и политическую элиту с фиксацией требования развития человеческого потенциала как главного условия развития нашей страны. По результатам обсуждения каждая секция приготовила предложения в резолюцию Конгресса и свои собственные заявления и решения.  
    В составе Президиума секции «Стратегия развития России» принял участие представитель ННРО ПРАН В.В. Семенов. Представленные ниже сведения показывают большое разнообразие участников, высказавших свои мнения по поводу разработки стратегии.  

Секция «Статегия развития России»
Председатель секции: Барыкин Анатолий Степанович, к.ф.-м.н., группа 

стратегического планирования постоянно действующего совещания народно-патриотического союза России (ПДС НПСР), Москва. 
     Члены президиума: Волчков Виталий Юрьевич, к.и.н., руководитель центра политической культуры, Москва; Ткаченко Юрий Леонидович, к.т.н., МГТУ им. Н.Э. Баумана; Семенов Владимир Викторович, д.х.н.,  ННРО ПРАН, Н. Новгород.

Список участников дискуссии

1. Титов Александр Александрович, Союз народно-освободительных сил России.
2. Задеревлев А.А., главный редактор газеты «Знание и власть».
3. Головина Татьяна Евгеньевна, Магнитогорск.

4. Румянцева Ирина Леонидовна, Московское общество испытателей природы.

5. Базык Андрей Андреевич.

6. Козельский Андрей Георгиевич, главный редактор газеты «Дважды два».

7. Ганжа Александр Григорьевич, зав. редакцией журнала «Эволюция» Московского общества испытателей природы.

8. Марусев Александр Сергеевич, Общественное движение «Про Космос».

9. Леонов Владимир Васильевич, Российские ученые социалистической ориентации (РУСО), ст. лейтенант ракетных войск, участник создания космического корабля «Буран».

10. Григорьева Наталья Александровна, активный человек.

11. Насакина Лилия Николаевна, Антикоррупционный комитет при Промышленной палате РФ.
12. Шульгин Владимир Николаевич, Калининград, профессор Гос. университета.

13. Коробяткина Елена Викторовна, Православное сообщество, светлый мистик, религиозный поэт, «пишет по светлой нити».

14. Шмаков Владимир Иванович, профессор МГУ, Движение за возрождение отечественной науки (ДЗВОН).

15. Степанов Евгений Иванович, Международная ассоциация конфликтологов.

16. Мякотина Виктория Сергеевна, Общественное движение «Выбери открыто».

17. Пантин Владимир Игоревич, Институт мировой экономики.

18. Ткаченко Юрий Леонидович, к.т.н., доцент МГТУ им. Н.Э. Баумана.

19. Евстропов Юрий Львович, НПО «Алмаз-Антей», участник создания комплекса ПВО С-300.

20. Шушарин А.С., Полилогия современного мира, метатеория социального развития общества, генерализовавшая учение К. Маркса.

21. Семенов Владимир Викторович, д.х.н.,  ННРО ПРАН, Н. Новгород.

        После принятия Резолюции Конгресса и Декларации «Образование для всех» состоялось обсуждение вопроса об организации региональных отделений Коалиции. 

                                                                     В.В. Семенов 

2.12.2013.

