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21.01.2008 N 04 ПГ-МОН-141
На № ПГ-МОН-141 от 15 января 2008 г.

Нижегородская региональная (территориальная) организация профессионального союза работников РАН
ул. Ульянова, д. 46 603950, 
г. Нижний Новгород
В соответствии с письмом Аппарата Правительства Российской Федерации Департамент научно-технической и инновационной политики Минобрнауки России в рамках своей компетенции рассмотрел коллективное обращение представителей научных коллективов РАН г. Нижнего Новгорода, поступившее в Правительство Российской Федерации, и сообщает.
В связи с принятием поправок в Федеральный закон от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» Российская академия наук самостоятельно определяет систему оплаты труда в подведомственных ей организациях в пределах выделенных ей средств федерального бюджета для всех категорий работников. Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 ноября 2007 г. № 785 «О Российской академии наук» данная функция отнесена к полномочиям Президиума РАН.
По сообщению РАН (Толстиков А.Г), руководителям организаций РАН и председателям президиумов региональных научных центров РАН было поручено увеличить с 1 сентября 2007 г. на 15% стимулирующие выплаты инженерно-техническим работникам и вспомогательным кадрам с  обеспечением минимального размера оплаты труда,  установленного Федеральным законом от 20 апреля 2007 г. № 54-ФЗ.
По вопросу сокращения численности работающих в организациях РАН, проводимого в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 апреля 2006 г. № 236 «О реализации в 2006 -2008 годах пилотного проекта совершенствования системы оплаты труда научных работников и руководителей научных учреждений и научных работников научных центров Российской академии наук», Департамент сообщает, что до принятия указанного постановления руководством РАН проводились консультации с профсоюзным активом. Было принято согласованное с профсоюзом РАН решение о 20-процентном сокращении бюджетных ставок за счет перевода части сотрудников на неполную бюджетную ставку, компенсировав разницу в оплате труда из внебюджетных источников.
В результате реализации первого и второго этапов пилотного проекта было проведено сокращение бюджетных ставок по Центральной части и региональным отделениям РАН в среднем до 7% в год. По инициативе профсоюза РАН при реализации второго этапа пилотного проекта ряду организаций был снижен норматив сокращения численности.
Что касается уровня финансирования научных исследований гражданского назначения, то минимальные объемы бюджетного финансирования указанных работ на 2002-2010 годы, утвержденные Президентом Российской Федерации, в целом предусматривают увеличение расходов на науку (2008 г.- 110 млрд. руб., 2009 г.- 136,5 млрд. руб., 2010 г.- 170,1 млрд. руб.)
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