Отчет 

об организационной деятельности Нижегородской региональной (территориальной)

организации Профсоюза работников РАН.

Формирование и финансирование  команды лыжников Нижегородского научного центра для участия в «Академиаде – 2012»  (Петрозаводск  20 – 25 февраля  2012 г)- 9 место; 

 – участие в работе Российского координационного комитета профсоюзных организаций отраслевой, вузовской, академической, оборонной науки и государственных научных центров («РКК-Наука», Семенов В.В., Москва, 17.02.2012 и 22.03.2012): (1) Участие в работе Чрезвычайного собрания представителей профсоюзных и общественных организаций науки по теме «Предложения научного сообщества к формированию новой государственной научно-технической политики», 17.02.2012, Москва, Институт органической химии РАН; (2) Участие в заседании РКК-Наука по теме «Задачи РКК-Наука по итогам Чрезвычайного собрания представителей профсоюзных и общественных организаций науки», 22.03.2012, Москва, Московский дом общественных организаций;
–  подготовка и финансирование   нижегородской делегации от СМУиС ННЦ в составе Москвичева А. и Сергеева Д.  для участия в съезде молодых ученых (7.11.12) и работе 2-ой профсоюзной молодежной конференции (28 – 30 мая, г. Санкт-Петербург) (Вдовин В., Леснов И.); 

 - проведение в ННЦ всероссийской акции, посвященной 10-летию командировочных суточных расходов в размере 100руб ( 2 октября 2012г, Н. Новгород);

 – участие делегации (Андрианова Т., Богомолов Я., Кулешов В., Семенов В.) от  Нижегородской региональной организации в юбилейных мероприятиях, посвященных 20-летию образования Профсоюза работников РАН ( 17 октября 2012г, Москва);

 – подготовка и проведение  всероссийской акции протеста Профсоюза работников РАН (24 октября, Н.Новгород).  

-участие командированного от ННРО ПР РАН в работе ВФНР и работе исполкома ВФНР в Алжире,
-обеспечение контактов с профсоюзными партнерами из Белоруссии и Украины
-участие в работе заседаний вышестоящих органов профсоюза: Ц.Совета, КРК и работа в его комиссиях (Вдовин В., Богомолов Я., Кулешов В.);
- реализована инициатива поволжских организаций об отчислении 6% взносов в ЦС
-работа с профильными отделениями РАН (физики, химики, машиноведы и социологи)
-участие в организации и работе ОНР и РАСН;
-поддержано и обеспечено широкое звучание обращения сотрудницы ИПФ О.Шишкиной в адрес президента страны;
– подготовка,  организация и проведение ХVII  Поволжской ассамблеи ( 26 – 30 июня 2012г,   пансионат «Морозовский»,  г. Арзамас); 

 -  подготовка и представление документов в Министерство внутренней политики Нижегородской области  для участия ННРО ПРАН в программе Правительства Нижегородской области для некоммерческих общественных организаций с целью получения финансирования на проведение научной конференции, посвященной проблемам Чебоксарского водохранилища.
- контакты и обмены с организациями поволжского региона и другими территориальными организациями (СПб- Нарова, Москва- Правда и др.)

- разработка и подписание регионального отраслевого соглашения между  Нижегородским научным центром РАН и Нижегородской региональной (территориальной)  организацией Профсоюза работников РАН;

 – организация и проведение совместно с Нижегородским научным центром (ННЦ) первого турнира по волейболу, теннису, бильярду между командами работников учреждений  ННЦ ( январь - февраль 2012г); 

 – подготовка и проведение выездного заседания  Совета Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН (27-28 января, б/о «Хуторок», Городецкий район);

 – организация и проведение совместно с администрацией ННЦ  второго  турнира «Академфутбол-2012 (май, Н.Новгород);
- подготовка и проведение восьми заседаний Совета Нижегородской региональной (территориальной) организации Профсоюза РАН.

-взаимодействие с Облсовпрофом и дружественными профсоюзами (народного образования, Росатома), 

-вошли в реестр общественных некоммерческих организаций Нижегородской области; 
-обеспечили развертывание Общества Знание –НН, поддержку и участие в текущей  работе;
-обеспечена работа сайта организации.
