ОТЧЕТ

о заседании Российского координационного комитета профсоюзных и общественных организаций отраслевой, вузовской, академической, оборонной науки и государственных научных центров (РКК)
(Москва, ул. Новорязанская, д. 8, Профсоюз работников атомной промышленности, 03.10.2013)

Присутствовали:
Миронов А.С., председатель РКК, представитель Фрязинского филиала ИРЭ РАН,
Капитульский Ю.Л., исполнительный директор РКК, профобъединение г.Троицка, Москва
Жаров А.А., зам. председателя РКК, представитель ПК Института органической химии РАН,

Гаркуша Н.Ф., Ассоциация профсоюзных организаций Государственных научных центров РФ,

Лапшина И.Е, председатель ПК ГНЦ «Гиредмет»,

Нагрешникова Л.В., председатель ПК ГНЦ «Гидрометеоцентр РФ»,

Чекрий Е.Н., председатель ПК Государственного научно-исследовательского института химии и технологии элементоорганических соединений (ГНЦ ФГУП  ГНИИХТЭОС),
Соловьева Е.М., представитель ПК ГНЦ «Всероссийский институт авиационных материалов» (ВИАМ),

Золотарев В.А., председатель объединенного ПК РНЦ  «Курчатовский институт»,

Семенов В.В., представитель Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН (ННРО ПРАН), 

Липков Д.М., представитель молодежной инициативной группы РАН «Сохраним науку вместе».

Повестка дня:

1. Текущая ситуация в научной сфере и научных организациях. Задачи РКК-Наука.

2. О коалиции общественных организаций в защиту науки.

3. О проведении Чрезвычайного съезда научных работников.

4. Утверждение поправок в Устав РКК и регистрация Устава.  

5. Разное.

А.С. Миронов кратко осветил ситуацию, сложившуюся в результате срочно проведенного реформирования Российской академии наук, Российской академии сельскохозяйственных наук и Российской академии медицинских наук. На данном этапе битва за целостность РАН проиграна. Президент РФ подписал закон и указ. Живое тело академии наук разорвано на две части, члены академии отстранены от непосредственного руководства институтами. Создано Федеральное агентство научных организаций (ФАНО), в ведение которого согласно закону передаются организации трёх государственных академий наук. В администрации Президента РФ и в Министерстве образования и науки идет работа над документами, определяющими права и обязанности ФАНО. На этой стадии Профсоюз работников РАН, Совет молодых ученых РАН, РКК Наука должны активно подключиться к этой деятельности и в максимальной степени отстоять права рядовых работников. 

А.А. Жаров высказал свое мнение о том, что академики, представляющие высшее руководство РАН, сдались и постараются в дальнейшем выторговать для себя ряд преференций, не особо заботясь о судьбе институтов и сотрудников. В качестве примера был приведен эпизод из телевизионной передачи, в которой участвовал академик А.Р. Хохлов (ведущая Светлана Сорокина). А.Р. Хохлов заявил, что количество научных работников в Российской академии наук избыточно и их можно сократить в два раза. Д.М. Липков прокомментировал данный эпизод и охарактеризовал академика А.Р. Хохлова как ученого с сильной прозападной ориентацией. А.А. Жаров заявил также, что Профсоюз работников РАН и его председатели выступали в связке с Президиумом РАН, не занимая своей собственной позиции. С высказанным мнением не согласились и его оспорили В.В. Семенов, А.С. Миронов и Д.М. Липков.

Д.М. Липков сообщил о том, что молодые ученые РАН не намерены принимать участие в предстоящем митинге в защиту науки, организуемом С.Е. Кургиняном, поскольку считают, что он задуман с провокационной целью. В результате последовавшей затем дискуссии (А.А. Жаров, Ю.Л. Капитульский, А.С. Миронов) РКК принял решение рекомендовать сотрудникам научных учреждений участвовать в митинге, несмотря на различия среди научного сообщества в оценке деятельности С.Е. Кургиняна, имея в виду, что в сложившейся ситуации необходимо использовать все возможности для протестных действий. Представителю инициативной группы Д.М. Липкову рекомендовали довести мнение РКК до молодых ученых РАН.    
А.С. Миронов сообщил о том, что продолжается работа в созданной 31 июля и растущей коалиции общественных организаций в защиту науки. В коалицию вошли РКК-Наука (по решению от 6 августа 2013 г.), «Движение Развития» (Ю.В. Крупнов), Движение «За возрождение отечественной науки» (академик Б.С. Кашин), Орг. комитет по созданию партии "Научно-инновационное развитие России" ("НИР России") и некоторые другие организации и общественные объединения. В состоявшейся дискуссии было выработано мнение РКК о том, что в настоящее время первоочередной является задача сохранения остатков науки в России, хотя развитие науки было и есть основной стратегической задачей научного сообщества и граждан страны. 
Разрушение науки продолжается. Ярким примером является ситуация, сложившаяся в ГНЦ ФГУП ГНИИХТЭОС, о которой сообщила председатель ПК Е.Н. Чекрий. ГНИИХТЭОС был введен в состав холдинга ОАО «РТ-Химкомпозит» (руководитель С.М. Сокол по профессии политолог), входящего в одну из структур Госкорпорации «Ростехнологии» (генеральный директор С.В. Чемезов). Начиная с 16 августа 2013 г. институт неожиданно стал подвергаться «реформированию». Директор института чл.-корр. РАН П.А. Стороженко отстранен от должности без указания какой-либо причины. Временно исполняющим обязанности директора назначен сотрудник, ранее занимавший должность заместителя директора по режиму. Коллектив выразил протест против незаконных действий руководства Госкорпорации «Ростехнологии», которые нарушают трудовое законодательство. Обращения в прокуратуру, к руководству Госкорпорации, в Военно-промышленную комиссию при Правительстве РФ (Д.О. Рогозин) не возымели никакого действия. ГНИИХТЭОС является стратегическим предприятием России. Его сотрудниками созданы технологии 

- получения полимерных композитов,

- синтеза карбонилов металлов и металлизации поверхностей газофазным методом,

- получения кремнийорганических мономеров и полимеров,

- прямого синтеза алкоксисиланов,

- радиационностойких силиконовых эластомеров,

- целого ряда препаратов медицинского назначения,

- получения высокотемпературных керамических материалов,

- получения наноразмерных частиц кремния.      

Достаточно сказать, что на технологиях получения кремнийорганических мономеров и полимеров в СССР была создана целая отрасль химической промышленности. Несмотря на катастрофическое сокращение государственного финансирования, институт выжил и продолжает получать и предлагать к продаже большой ряд стратегически важных продуктов, в том числе для военной и авиакосмической техники. С приходом в 2001 г. к руководству П.А. Стороженко восстановлены  и внедрены несколько важных технологий, заработные платы сотрудников выросли до 40 тыс. р. По результатам обсуждения создана рабочая группа РКК (Чекрий Е.Н., Лапшина И.Е., Гаркуша Н.Ф., Семенов В.В.), в задачи которой входит подготовка предложений по оказанию помощи коллективу ГНИИХТЭОС в его действиях по сохранению кадрового состава и работоспособности института.

Заседание РКК с сожалением констатирует отсутствие сплоченности в действиях научного и образовательного сообщества по защите прав работников научных и образовательных учреждений. Последовательному разгрому по отдельности подверглись прикладная наука, высшая школа, академии наук. Печальные примеры ГНИИХТЭОС, ИТЭФ показывают, что разрушительные действия по отношению к организациям науки продолжаются и в системе государственных научных центров.


На заседании РКК принято решение о проведении Чрезвычайного собрания работников науки. Точную дату необходимо установить после согласования с профсоюзными организациями. Ориентировочно - в конце января 2014 г.

Принято решение утвердить поправки в устав РКК и подать документы на перерегистрацию юридического адреса по новому месту в г. Москве.
Представитель в РКК от ННРО ПРАН                                         В.В. Семенов

04.10.2013
