Протокол №5
заседания Совета  Нижегородской региональной организации

Н.Новгород








13 сентября 2012г.

Присутствовали:  Вдовин В.Ф.,   Андрианова Т.А., Богомолов Я.Л.,   Кузнецова Г.В., Кулешов В.Г.,   Семенов В.В., Третьякова С.Е.,  Чесноков С.А...
Приглашенные: Адамчик С.А. – зам. Председателя Совета ННЦ

Отсутствовали: Абашин Е.Б,  Глявин М.Ю.,  Куконков П.И., Яковлев И.В.

Кворум имеется.

Вопросы заседания:

1. Новости из  ЦС и Президиума РАН - В.Ф. Вдовин.

2. Итоги  17-ой Поволжской ассамблеи - Я.Л. Богомолов

3. О жилищных делах в ННЦ и РАН - С.А. Адамчик,  Я.Л. Богомолов  

4. Разное

 .

В первом вопросе В.Ф. Вдовин подробно рассказал о вопросах, рассмотренных на состоявшемся заседании  Президиума РАН, которое было одно из самых продолжительных (более пяти часов).  Была отмечена острота текущего момента в РАН, связанная с беспрецедентным давлением на Академию со стороны ее оппонентов и попытками создать ей проблемы с финансирование в будущем году, также отмечался рост авторитета Профсоюза РАН  в делах  академии.  Руководителей  профкомов просим довести до коллективов информацию о возможных негативных сценариях развития ситуации и мерах, готовящихся профсоюзом.
 Отдельное внимание В.Ф.Вдовин уделил вопросу размера командировочных расходов, которые в настоящее время составляют  100 рублей.  2 октября этого года  исполняется 10 лет, как  обозначенная величина суточных была утверждена  Правительством  РФ. Центральный совет Профсоюза  уже поднимал этот вопрос,  как в самом профсоюзе, так и выходил с ним в правительственные органы. К сожалению,  до настоящего времени в силу российской бюрократической традиции решить его не удалось. А вопрос злободневный. В связи с этим ЦС обсудит на ближайшем заседании проведение массовой акции, одним из вопросов которой будет, в частности, вопрос о величине командировочных расходов.  В Нижнем Новгороде предлагается провести пресс-конференцию. 
Решение: 1 - принять информацию к сведению, 2 – поддержать меры ЦС по вопросу увеличения  командировочных расходов.
Итоги голосования: «за» - единогласно. 
Во втором вопросе Богомолов Я.Л. доложил об  итогах  проведенной  17-ой Поволжской ассамблеи. Были озвучены слова благодарности в адрес оргкомитета за блестящее проведение ассамблеи. Вопрос о месте и времени проведения очередной ассамблеи  пока остается открытым ив проработке.  

Решение: 1 - принять информацию к сведению, рассмотреть  вопрос о премировании оргкомитета  со стороны Нижегородской региональной организации ассамблеи после рассмотрения  аналогичного вопроса  в Центральном совете Профсоюза РАН.

Итоги голосования: «за» - единогласно. 
В третьем вопросе. С.А. Адамчик  доложил, что базовые материалы  по созданию  ЖСК в ННЦ имеются в достаточном объеме. В настоящее время  идет законодательное оформление  участка земли под строительство дома для служебного жилья и ЖСК на  территории  ИФМ РАН. 

В этом же вопросе Я.Л. Богомолов  проинформировал собравшихся о десятикратном, по сравнению с прошлым годом, выделении жилищных сертификатов для молодых ученых  РАН.    Особенно интересно то, что получаемые  или полученные сертификаты могут быть использованы не только для приобретения  жилья в текущий момент, но и для компенсации  подтвержденных расходов на улучшение жилищных условий молодыми учеными в прошедшем  году.

Решение: 1 - принять информацию к сведению, 2 – поручить Я.Л. Богомолову оказать  председателям профкомов институтов ННЦ консультационную помощь в вопросах использования жилищных сертификатов  молодых ученых.  

Итоги голосования: «за» - единогласно
В четвертом вопросе:  
1 -  В.Г.Кулешов  кратко изложил  две острые региональные проблемы: стоящие перед региональной организацией профсоюза – первая – планы Русгидро по подъему уровня Чебоксарского водохранилища (ЧВ) до отметки 68м, обком профсоюза выступает резко против подъема и просит руководство ННЦ РАН и всей академии поднять свой голос против губительного решения. 27.09 состоятся слушания в Общественной палате РФ по этому поводу. Необходимо поддержать противников подъема уровня водохранилища. В Нижнем Новгороде есть и еще одна резонансная общественная проблема:  строительство на месте сквера на площади им. Горького торгово-развлекательного комплекса (ТРК). Были приведены аргументы из многочисленных публикаций и проведенных мероприятий, посвященных  рассматриваемым вопросам.
Решение: 1 – по вопросу подъема уровня до отметки  68м  поддержать сторонников отвергающих  подъем. В случае принятия соответствующими органами решения о подъеме уровня воды ЧВ до  68м инициировать региональный референдум, посвященный данному вопросу.
Итоги голосования: «за» - единогласно
2 – по вопросу строительства ТРК на пл. Горького поддержать сторонников отказа от строительства ТРК, поручить Кулешову В.Г.  распространить по организациям ННЦ  информацию по этому вопросу, организовать сбор подписей в поддержку проекта, исключающего строительство ТРК.

Итоги голосования: «за» - единогласно
3 - С.А. Чесноков  поднял вопрос о сложностях в получении финансирования по грантам Минобрнауки. А именно, в институтах, подведомственных Российской академии наук, складывается тяжелая ситуация с получением средств по грантам Президента РФ и грантам, выделяемых Минобрнауки России, в также в рамках ФЦП МОН. Вследствие механизма субсидий, введенного в 2012 г в РАН,  разработанного Минфином РФ, Минобрнауки России, не может напрямую перечислять деньги в организации, сотрудники которые выиграли гранты, а должны делать это через главных распорядителей, которым эти организации принадлежат. В нашем случае – это Российская академия наук. В финансовом управлении Минобрнауки России нам сообщили, что соглашение между РАН и Минобрнауки России будет подписано только в конце ноября. Следовательно, трехсторонние соглашения: Институт РАН – Минобрнауки России может быть реально подписано только в середине декабря и деньги придут в организацию в конце декабря на 21 лицевой счет, с которого неизрасходованные средства в соответствии с Письмом Минфина РФ от 27.08.2012 № 02-03-07/3357 должны быть перечислены в Федеральный бюджет, если не будет Разрешения главного распорядителя на использование этих средств на те же цели в следующем году.  Таким образом, не только нет речи о ритмичном и плановом осмысленном расходовании полученных средств для реализации заявленных проектов, но и есть риск, что эти деньги вообще не дойдут до ученых.
Решение: поручить В.Ф. Вдовину выйти  на ЦС Профсоюза с целью разрешения возникшей коллизии на уровне Президиума РАН и соответствующих министерств.

Итоги голосования: «за» - единогласно
Председатель  Совета                                          В.Ф. Вдовин
Секретарь                                                               Т.А. Андрианова
